



**В сельских поселениях**  
проводятся сходы граждан. Первый состоялся в с. Пятково. Какие вопросы обсуждали жители села, читайте на стр. 2

**Тема дня**



Очень довольна своими результатами учёбы коркинская отличница Евгения Тельминова.



Светлана Дмитриева, первая учительница Эльвиры Таушимировой, благодарит за подаренный букет.



Выпускники, прощаясь со школой и наставниками, радостно уходят во взрослую жизнь.

## Короткий миг прощания

В школах Упоровского района 19 мая отметили праздник последнего звонка. В этом году из одиннадцатых классов выпускаются 106 ребят, а из девятих – 301. Торжественные мероприятия знаменуют прощание со школьной жизнью и получение выпускниками аттестатов зрелости.

### Село Упорово

Линейка в Упоровской школе. По традиции юноши надели деловые костюмы, а девушки школьные формы, ажурные фартуки и белые банты. Особо украсили выпускников алые ленты через плечо.

В районном центре в большую жизнь выпускаются два класса. Имена многих ребят знакомы не только жителям Упоровского района, но и за его пределами. Они прилежно учились, проявляли свои способности в искусстве, спорте, волонтерской деятельности. Светлана Васильевна Мальцева вела выпускной 11 «А» класс. Он четыре года подряд становился лучшим в школе. Классным руководителем 11 «Б» была Виктория Геннадьевна Рассказова.

С окончанием школы поздравили директор Светлана Николаевна Соп, учителя начальных классов, которые были наставниками одиннадцатиклассников первые четыре года обучения и

родители, не раз помогавшие ребятам на нелёгком пути получения образования. Начальник отдела по работе с территорией районной администрации Юрий Плесовских поздравил выпускников от имени главы Упоровского района Леонида Саукова.

Девушки и юноши также высказали слова благодарности педагогам и родителям, после чего закужились в последнем школьном вальсе, который ознаменовал окончание их ученических будней.

### Село Коркино

В Коркино 11 класс в текущем году окончили восемь ребят. Выпускает их в большую жизнь классный руководитель Надежда Степановна Медведева. Ведущие мероприятия – десятиклассники – посчитали, что 11 лет учёбы – это 2 200 дней, 11 860 школьных уроков.

Одиннадцатиклассники подарили своим наставникам символический пуд соли, который олицетворяет все невзгоды и печали, пережитые учителями вместе с учениками за время учёбы. Они поблагодарили педагогов за переданные ими знания и любовь к учению.

У выпускников в этот день было много и других забот. Передавая подарки первоклассникам, они пожелали им хорошо учиться и с уважением отно-

ситься к старшим. Десятиклассникам выпускники передали символический ключ от школы и завещали хранить в родных стенах покой и порядок.

Когда в небо полетели шары, как вестники улетающих из родного гнезда птиц, в это же время взметнулась и настоящая стая голубей. Собравшиеся отметили, что это прекрасный, добрый знак.

Тех, кто покидает родную школу, поздравили их родители, руководитель структурного подразделения Юрий Овчинников, глава Коркинского сельского поселения Елена Турнаева. Право подать последний звонок представили активисту всех школьных и поселенческих мероприятий, хорошисту обучения Сергею Фесенко и первокласснице Алиане Никифоровой.

Теперь более четырёхсот выпускников из 9 и 11 классов школ Упоровского района начали усиленную подготовку к государственной итоговой аттестации, которая начнётся на этой неделе и завершится в конце июня. В жизни выпускников 2023 года наступает важный момент – время выбора будущей профессии и поступления в вузы. Пусть прощание со школой и шаг во взрослую жизнь принесёт им только радость.

**Вера ЛИПУХИНА.**  
Фото автора и Регины ГАПОНОВОЙ.

**Спрашивали-отвечаем**

### Вопрос будет решён

18 мая в редакцию газеты «Знамя правды» поступило сообщение от Н. Васильевой, проживающей в п. Механизаторов Упоровского района. Она рассказала о проблеме остановки, которая возникла в связи изменением маршрутного движения рейсовых автобусов по направлениям Упорово – Осеева и Упорово – Тюменцева. Женщина сообщила, что людям пожилого возраста физически трудно добраться до больницы с автовокзала и от центра Упорово, так как остановка «ЦРБ» закрыта из-за ремонта моста по ул. Механизаторов.

**На обращение Н. Васильевой ответил глава Упоровского района Леонид САУКОВ:**

– В ответ на обращение Натальи Васильевой по вопросу, связанному с изменением маршрута движения муниципального рейса автобуса по с. Упорово сообщаем следующее: в летний период будет проведён ремонт моста через р. Упоровку по улице Механизаторов села Упорово. В связи с этим движение по мосту будет полностью перекрыто. Информация о возможных схемах объезда размещена в официальных группах администрации в социальных сетях, а также на официальном сайте района и в СМИ. Для удобства пассажиров, вопрос включения остановки «ЦРБ» в схему движения автобусов прорабатывается дополнительно. В связи с увеличением протяжённости маршрутов движения автобусов решается вопрос о финансировании. Информация о принятом решении будет доведена до сведения жителей района через официальный сайт администрации Упоровского муниципального района и социальные сети.

Подготовила  
Надежда ПУПЫШЕВА.

**Коротко о разном**

### Пожарное обустройство

Ежегодно после полного схода снега и до ноября в лесничествах региона проводят работы по пожарному обустройству лесов. В этом сезоне будут прочищены минерализованные полосы и проложены новые, освобождены от сухостоя и валежника лесные просеки, построены и реконструированы дороги противопожарного назначения.

В первоочередном порядке работы проводят на тех лесных участках, которые прилегают к населённым пунктам и объектам инфраструктуры.

### О шестидневной рабочей неделе

Ассоциация предпринимателей по развитию бизнес-патриотизма «Аванти» внесла предложение главе Минтруда Антону Котякову ввести в России шестидневную рабочую неделю. Авторы документа отмечают, что до первой волны санкций в 2014 году российская экономика входила в пятерку крупнейших экономик мира и устойчиво росла, но из-за роста ограничительных мер нагрузка на экономический сектор увеличилась. По их мнению, шестидневка поможет повысить прочность российской экономики, достигнуть технологического и промышленного прорыва, укрепить экономический суверенитет и сократить зависимость от иностранных институтов.

По материалам интернета  
подготовила Марина МЕДВЕДЕВА.

**Оставайтесь с нами**

## Знамя правды

Уважаемые читатели!

Во всех почтовых отделениях района идёт подписка на газету «Знамя правды» на второе полугодие 2023 года.

Стоимость комплекта на 6 месяцев – 711 рублей 18 копеек, для ветеранов Великой Отечественной войны – 609 рублей 72 копейки.

**ПОДПИСНОЙ  
ИНДЕКС: 54355.**

## Юбилей

25 мая 95 лет исполнится участнице трудового фронта, жительнице села Буньково А. П. Искаренковой.

Уважаемая Александра Павловна!

Поздравляю Вас с юбилеем! Вы прожили достойную жизнь. С раннего детства трудились на благо родного района. Желаю Вам большого запаса сил, здоровья и энергии. Пусть каждый день дарит радость и рядом всегда будут родные люди.

Леонид САУКОВ, глава района.

## Лет до ста расти вам без старости



Александра Павловна родилась в 1928 году в селе Пятковце Упоровского района, в бедной крестьянской семье Павла Фроловича и Татьяны Григорьевны Ударцевых. Детство выпало на голодные тридцатые годы. Когда девочка окончила начальную школу, началась Великая Отечественная война, учёбу пришлось бросить и в тринадцать лет пойти трудиться.

Тяжёлая работа легла на хрупкие плечи девочки-подростка. Время тогда было такое, как и многим её сверстникам, весной приходилось боронить пашню на быках и коровах, летом – полоть сорняки на полях, заниматься заготовкой сена, дров, осенью – помогать убирать хлеба.

После войны легче не стало. Нужно было поднимать из разрухи страну, родное село. И снова Александра трудилась вместе со всеми: косила сено, доила коров на ферме, ухаживала за телятами.

В 1948 году вышла замуж за участника Великой Отечественной войны Василия Григорьевича Искаренкова. Прожили более сорока лет. Родили и вырастили троих детей, дали им образование. В 1989 году овдовела.

Александра Павловна 35 лет проработала уборщицей в Пятковской школе. За добросовестный труд награждена грамотами, медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями.

В настоящее время юбилярша проживает в с. Буньково, рядом со старшей дочерью. На свою непростую судьбу никогда не жалуется. Она живёт и счастлива, что дождалась появления на свет шестерых внуков, двенадцати правнуков и одной праправнучки.

Поздравляем Александру Павловну с юбилеем! Желаем тёплых и радостных воспоминаний, искренней любви и заботы от родных и близких для неё людей, крепкого здоровья и отличного самочувствия.

**Ольга КОРКИНА,**  
участковый специалист  
по социальной работе.

## Праздник



## Письменность – основа культуры

Ежегодно 24 мая в нашей стране широко отмечается День славянской письменности и культуры. Этот праздник символичен для россиян.

Более тысячи лет назад благодаря братьям Кириллу и Мефодию зародилась славянская письменность, которой мы до сих пор пользуемся. Сотни лет назад все славяне мира говорили одинаково. Сейчас русский, украинский, белорусский, болгарский и другие языки разительно отличаются. Ведь за это время они обрастали новыми правилами и формами, но при этом легко заметить общие корни.

Как правило, в стране и регионах этот праздник сопровождают различными научными

конференциями, концертами, фестивалями и ярмарками.

В Упоровском районе во всех учреждениях культуры этой дате посвящается ряд мероприятий. В ДК и клубах пройдут тематические и познавательные программы под названием «Славянский цветок» и мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, а также выставки работ упоровских мастериц.

РДК приглашает всех желающих на мастер-класс от региональной школы фольклора «Росстань» в рамках культурно-просветительского проекта «Фольклорные жемчужины Тюменской области – 2023». В библиотеках района состоится познавательная квест-игра «Истоки русской письменности».

**Марина МИНГАЛЁВА,**  
Фото автора.

## Сельские сходы

## Пятковцы обсудили волнующие их вопросы

Семнадцатого мая пятковцы открыли череду сходов граждан.

С отчётом перед собравшимися выступила глава поселения Татьяна Давыденко. Она подвела итоги социально-экономического развития поселения за предыдущий период.

Руководитель территории рассказала о работе администрации, достигнутых результатах, о существующих проблемах, основных задачах и направлениях на предстоящий период.

Далее, уже по сложившейся традиции, выступил глава Упоровского района Леонид Сауков.

Он охарактеризовал в целом ситуацию в районе, особо отметил наиболее острые проблемы. Это снижение численности населения, кадровая нехватка, необходимость создания новых рабочих мест, проблемная ситуация с ремонтом и строительством дорог, с вывозом крупногабаритного мусора и образованием незаконных свалок.

Также Леонид Николаевич сообщил, что в Пятковском поселении будет установлен хоккейный корт.

В ходе народного собрания состоялась активная беседа между представителями власти и жителями Пятковского поселения.

Жительница Пятково Зинаида Наумова задала сразу два вопроса. Она попросила на реке Курчигай в виду пожароопасной ситуации сделать запруду, чтобы населённый пункт был ограждён со стороны леса в случае пожара, ведь сейчас там небольшой ручеёк, поросший высоким сухостоем, что усугубляет обстановку. Ещё её волновала не до конца заасфальтированная дорога по улице Пионерской. Она попросила проложить трубу, чтобы в середине проезжей части не собиралась вода. Александру Трофимову бес-



На сходе граждан пенсионерка Зинаида Наумова принимала активное участие в беседе с представителями власти.

покоил вопрос спасения рыбы, которая погибла в результате спуска воды с плотины в феврале этого года. Он подчеркнул, что это происходит уже не в первый раз.

Александр Захаров интересовался, есть ли возможность получить на строительство фондовый красный лес.

Евгений Иванов был озабочен проблемой ремонта дороги в переулке Ленина. Он сказал, что каждую весну с проезжей части вымывает грунт и там невозможно не только проехать, но и пройти.

Леонид Николаевич ответил на ряд вопросов, а некоторые из них взял на заметку:

– Что касается запруды на реке Курчигай – это вопрос относящийся к департаменту водопользования. Мы можем обратиться туда и попросить сделать проект дамбы. Но, к

сожалению, я не уверен, что эта проблема решится положительно. Запруды сейчас запрещены по закону. Что касается дорог, то с этим проще. Нужно пригласить специалиста на территорию поселения, а уже после его заключения будет ясно, какие меры лучше предпринять.

На вопрос распределения фондового леса глава Упоровского района ответил, что хвойные деревья выдаются по жёсткому графику в строгой очередности. Все действия контролируются прокуратурой. После подачи заявления очередь на получение подходит по истечении примерно двух лет.

Сходы граждан будут проведены в течение мая-июня во всех поселениях Упоровского района.

**Марина МЕДВЕДЕВА,**  
Фото автора.

## Русь Святая

## Вместе отметили православный праздник

В посёлке Кизаке на прошедших выходных состоялась Никольская ярмарка. На неё съехались жители всего Упоровского района, чтобы отметить один из основных православных праздников литургией в храме и повеселиться на народном гулянии.

Приветствовали гостей глава Видононовского поселения Елена Тумашова и настоятель местного храма отец Димитрий.

– Мы очень рады, что Никольская ярмарка становится всё популярнее и к нам съезжаются жители со всего района. Надеемся, что со временем статус этого меропри-

ятия изменится и в этот светлый праздник службу в храме и гуляние будут посещать люди не только из нашей, но и из соседних областей, – сказала Людмила Емельянова.

Для гостей были организованы торговые ряды, которые полнились самыми разными товарами. Мастера и рукодельницы со всего нашего района представили свои изделия: резные скворечники, домашние продукты и даже ёлочные украшения из ваты, которые одним своим видом переносили в прошлое.

Желающие также могли поучаствовать в спортивных состязаниях. Впервые проводились турниры по дворовому футболу, боксу и туристско-пожарная эстафета. Игрища стали объектом бурных обсуждений и собрали много зрителей. На ринге встретилась местная ребятня, здесь каждый хотел поддержать своего знакомого.

Также девочки, девушки и женщины поспорили за звание обладательницы самой длинной косы.

Всё это сопровождалось театрализованными выступлениями местных артистов. Видононовцы радовали зрителей своими номерами. Они пели заводные песни и исполняли стилизованные народные танцы.

**Регина ГАПОНОВА,**  
Фото автора.



После службы в храме отец Димитрий проводит окропление святой водой гостей мероприятия.

Закон и порядок

# Выявляют нарушения закона

**Прокуратура Упоровского района в соответствии с указаниями и поручениями Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры Тюменской области осуществляет прокурорский надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.**

В рамках реализации Национального плана противодействия коррупции на 2021–2024 годы прокуратурой района осуществляются меры, направленные на предупреждение и пресечение незаконной передачи должностному лицу заказчика денежных средств, получаемых поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в связи с исполнением контракта, за «предоставление» права заключения такого контракта (откатов), на выявление и устранение коррупционных проявлений в сфере закупок

товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и в сфере закупок товаров, работ, услуг.

Также осуществляется антикоррупционная экспертиза принимаемых нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

На территории района состояние законности в сфере противодействия коррупционным проявлениям характеризуется выявлением преступлений, в первую очередь связанным с хищением бюджетных денежных средств, совершением преступлений с использованием своего служебного положения (например, незаконная рубка лесных насаждений).

Из года в год должностными лицами бюджетных учреждений района совершаются хищения вверенных им денежных средств путём обмана, а порой и превышения (злоупотребления) своих должностных обязанностей.

Так, в настоящее время следственными органами расследуются уголовные дела о незаконном оформлении больничных листов работником Упоровского филиала Областной больницы № 12 за взятки.

Расследование находится на контроле прокуратуры района, дополнительная информация по уголовному делу будет доведена до общественности после вступления приговора суда в законную силу.

Осуществляется мониторинг соблюдения должностными лицами установленных антикоррупционным законодательством обязанностей, запретов и ограничений, и, безусловно, в данной сфере выявляется множество нарушений.

Так, в первом квартале текущего года при проведении проверки соблюдения законодательства о муниципальной службе и противодействии

коррупции в части соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности, и лицами, замещающими должности муниципальной службы, были выявлены нарушения обязанностей по предоставлению сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Муниципальные служащие допустили нарушения требований Федерального закона «О противодействии коррупции» в части предоставления недостоверных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

Кроме того, в ходе проверок в ряде автономных учреждений района установлено нарушение порядка определения размера премиальных выплат сотрудникам учреждений, в ряде случаев работники самостоятельно принимали решения о выплате себе премий.

По фактам выявленных нарушений внесено 10 представлений об устранении нарушений закона в адрес глав сельских поселений, 3 представления в адрес руководителей автономных учреждений.

Типичными нарушениями, допускаемыми муниципальными служащими являются предоставление муниципальных служащими недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (неверное отражение остатков денежных средств на банковских счетах, сокрытие сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях, сокрытие доходов и др.)

О коррупционных правонарушениях и преступлениях необходимо сообщать в прокуратуру Упоровского района по телефонам: 3-17-33, 3-17-64.

**Прокуратура Упоровского района.**

## В Комплексном центре социального обслуживания населения

Рекомендация Наблюдательного совета от «27» февраля 2023 г. № 3

Отчет о деятельности автономного учреждения Упоровского муниципального района «КЦСОН» (наименование учреждения) и об использовании закрепленного за ним имущества за 2022 год

Раздел 1. Отчет о деятельности

№ п/п	Отчетные сведения, ед. измерения	Количественные показатели	
		План	Факт
1.	Перечень разрешительных документов (с указанием №, даты выдачи) на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность		
1.1.	Устав Автономного учреждения Упоровского муниципального района «Комплексный центр социального обслуживания населения», утвержденный Постановлением главы администрации Упоровского муниципального района №2444 от 25.12.2017 г., зарегистрированный Межрайонной ИФНС России №8 по Тюменской области 16.01.2018 г.		
1.2.	Постановление администрации Упоровского муниципального района № 1216 от 19.12.2007 г. о создании учреждения		
2.	Информация об исполнении задания учредителя	План	Факт
2.1	Предоставление социального обслуживания в форме на дому (бесплатно), чел. (среднесписочно)	32	31,88
2.2	Предоставление социального обслуживания в форме на дому (платно), чел. (среднесписочно)	37	36,62
2.3	Обслуживание по технологии «Приемная семья для пожилых и инвалидов – совместное проживание исполнителя и получателя услуг (гражданин, частично утративший способность либо возможность осуществлять самообслуживание), чел. (среднесписочно)	7	6,91
2.4	Обслуживание по технологии «Приемная семья для пожилых и инвалидов – совместное проживание исполнителя и получателя услуг (гражданин, полностью утративший способность либо возможность осуществлять самообслуживание), чел. (среднесписочно)	3	2,98
2.5	Обслуживание по технологии «Приемная семья для пожилых и инвалидов – раздельное проживание исполнителя и получателя услуг (гражданин, частично утративший способность либо возможность осуществлять самообслуживание), чел. (среднесписочно)	2	2
2.6	Обслуживание по технологии «Приемная семья для пожилых и инвалидов – раздельное проживание исполнителя и получателя услуг (гражданин, полностью утративший способность либо возможность осуществлять самообслуживание), чел. (среднесписочно)	1	0,97
2.7	Предоставление социального обслуживания в форме на дому (гражданин при отсутствии возможности обеспечения ухода за инвалидом, ребенком, детьми), чел. (среднесписочно)	1	0,98

2.8	Определение нуждаемости ребенка и семьи в ранней помощи и разработке индивидуальной программы ранней помощи, чел.	2	2
2.9	Предоставление услуг ранней помощи детям и их родителям (законным представителям) в рамках индивидуальной программы ранней помощи, чел.	1	1
2.10	Предоставление услуг ранней помощи детям и их родителям (законным представителям) вне индивидуальной программы ранней помощи, чел.	1	1
2.11	Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме (инвалиды, дети инвалиды), чел.	319	319
2.12	Предоставление социального обслуживания в полустационарной форме (несовершеннолетние), чел.	588	589
2.13	Предоставление социального обслуживания в стационарной форме (СВГ), чел. (среднесписочно)	1,14	1,14
2.14	Предоставление услуг службы транспортного обслуживания отдельных категорий граждан, кол. услуг	380	380
2.15	Предоставление срочных социальных услуг, кол. услуг	19 125	19 861
2.16	Оказание реабилитационных услуг на дому, чел.	60	60
2.17	Предоставление социальных услуг гражданам с психическими расстройствами, чел.	25	25
2.18	Оказание услуг по профилактике возрастных изменений, чел.	24	24
2.19	Проведение социально-оздоровительных мероприятий по технологии «Санаторий на дому», чел.	6	6
2.20	Предоставление услуг выездной мобильной мультидисциплинарной бригадой, чел.	460	483
2.21	Предоставление услуг по формированию у граждан старшего поколения функциональной грамотности, чел.	303	303
2.22	Доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации службой «Мобильная бригада», чел.	1120	1120
2.23	Обеспечение бесплатным горячим питанием или продуктовым набором, шт.	10	10
2.24	Предоставление социального обслуживания в форме на дому (технология «Стационар на дому»), чел. (среднесписочно)	1,8	1,75
2.25	Прием и экспертиза документов, необходимых для предоставления мер социальной поддержки и социального обслуживания, кол-во проведенных экспертиз	9800	10104
2.26	Предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, семей	200	210
3.	Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ)		
3.1	Предоставление социального обслуживания в форме на дому, руб.	7608,05	
4.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	51,8	
5.	Средняя заработная плата работников автономного учреждения, руб.	29986,81	

6.	Объем финансового обеспечения задания учредителя, руб.	31 042 904,00
7.	Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке, руб.	36 610 133,00
8.	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением (в соответствии с ОКВЭД)	ОКВЭД 88.10 Предоставление социальных услуг без предоставления проживания
	-Основные виды деятельности	
9.	Состав Наблюдательного совета автономного учреждения (должность, Ф.И.О.):	
	Председатель Наблюдательного совета	Завьялова Т.Г. - Зам. главы по социальным вопросам администрации Упоровского муниципального района
	Члены Наблюдательного совета	
	Представители собственника имущества	Коркина Н.В. - главный специалист комитета по имущественным и земельным отношениям
	Представители общественности	Кормин Л.Е. - председатель Упоровской районной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Зоммер Л.В. - заведующая отделом социальной защиты населения Упоровского района межрайонного управления социальной защиты населения
	Представители трудового коллектива	Кормина И.В. - руководитель службы помощи и ухода на дому

Раздел № 2. Отчет об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества

№ п/п	Отчетные сведения, единица измерения	на 01.01.2022		на 31.12.2022	
		на 01.01.2022	на 31.12.2022	на 01.01.2022	на 31.12.2022
1.	Общая балансовая стоимость имущества муниципального автономного учреждения, руб., в том числе:	11 437 934,03	11 274 645,03		
1.1.	закрепленного за муниципальным автономным учреждением имущества, руб., в том числе:	11 437 934,03	11 274 645,03		
1.1.1.	недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, руб.	6 903 843,00	7 292 175,97		
2.	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за муниципальным автономным учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	4	4		
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за муниципальным автономным учреждением, кв. м, в том числе:	955,00	955,00		
3.1.	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, кв. м	0	0		

**Директор И. В. Сарсигева.**